

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

政务专递

吹响“五一先锋号”  
团结职工勇担使命

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 林柳依)昨日,厦门市总工会开展“踔厉奋发·勇当先锋”全市“五一先锋号”亮号示范主题活动。市委常委、市总工会主席王雪敏出席,并为市“五一先锋号”优胜集体及先进集体代表授牌。

为了进一步增强新时代工人阶级的自豪感和使命感,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,今年市总工会决定,通报表扬厦门友朋四方物业管理有限公司“中闽大厦管理处”等20个集体为厦门市“五一先锋号”优胜集体,同时命名厦门市思明区人民政府莲前街道办事处“经济服务办”等485个集体为厦门市“五一先锋号”先进集体。

“五一先锋号”是“一流工作、一流服务、一流业绩、一流团队”的代表,也是全市广大单位班组努力的方向。在全市“五一先锋号”亮号示范主题活动中,将推动服务窗口“亮牌子”、服务岗位“亮身份”,在全市各行各业吹响“五一先锋号”,进一步团结动员广大职工争当先锋、勇担使命,为推动我市全方位高质量发展再立新功。

全方位构建和完善  
森林防火墙

本报讯(记者 谢嘉迪)昨日,我市组织收听收看全省秋冬季森林防火工作视频会议,副市长张志红在厦门分会场出席会议,并对全市秋冬季森林防火工作进行部署。

会议指出,森林防火工作事关人民群众生命财产安全和生态安全。当前,我市已进入秋冬季森林防火期,各级各相关部门要认真学习贯彻党的二十大精神,落实国家和省部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,紧紧抓住防范重点,准确研判形势,落实落细各项措施,确保全市森林防火形势稳定。

会议强调,各级各相关部门要进一步压紧压实责任,建立健全网格化管理制度,把防护责任划分到山头、落实到人头,实现巡护检查无死角,从源头防范火情。要完善应急快速反应机制,加强部门协调联动以及应急队伍实战演练,充分应用新技术新装备补齐森林防火应急设施短板,全面提升森林火灾综合防控能力。要加大宣传力度,通过多渠道开展宣传警示教育,切实提高社会公众的森林防火意识,发挥群防群治的力量,全方位构建和完善森林防火墙。

福建首批河湖文化遗产名单公布  
厦门3处入选

分别为筲箕湖、汀溪水库和同安铜鱼池

本报讯(记者 张瑛)我省首批河湖文化遗产名单日前由省河长办、省水利厅联合公布,全省共有80处河湖入选,其中厦门有3处,分别是:筲箕湖、汀溪水库(含宋代窑址、三角纪念碑、大坝旧涵洞出水口、“人定胜天”石刻)和同安铜鱼池。

评选公布河湖文化遗产名单旨在进一步挖掘、保护、传承和利用河湖文化遗产,厚植八闽幸福河湖建设的文化底蕴和内涵。

据悉,此次公布的名单,是经各地推荐申报、现场复核评估、省级专家评审、处室征求意见和网上公示而最终确定的。其中,物质类77处(含河流15处、湖库18处、沟渠5处、渡槽2处、大坝4处、桥梁12处、渡口码头9处、寺院石刻5处、井亭塔3处、历史遗址4处)、非物质类3处(含宗教民俗2处、文学艺术1处)。

省河长办、省水利厅要求,各地河长办、水利局要加大对福建河湖文化遗产的宣传和保护力度,由所在县(市、区)河长办和水行政主管部门明确管理单位和保护范围,建立管理台账,落实保护责任,积极争取河湖文化遗产纳入县级以上文物保护单位。目前,省河长办已将河湖文化遗产管理保护工作列入河湖长制年度考核内容。

推动厦门建设  
高质量发展引领示范区

本报讯(记者 刘艳)近日,市发改委召开党组(扩大)会暨党组理论学习中心组集中学习会,学习贯彻党的二十大精神。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。市发改委要迅速掀起学习热潮,以强烈的政治责任感,深学细悟、入脑入心、付诸行动、推动工作。

党的二十大报告就“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”作出了重要部署。会议指出,接下来市发改委将始终把高质量发展主题,坚定不移推动厦门建设高质量发展引领示范区。要以改革激活力,推动要素市场化改革,进一步激发市场主体活力,深化“4+4+6”现

代产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。推动投融资体制改革走深走实,加快建立市场化运作、多元化筹资、法治化保障的新型城市建设投融资体制。坚持打造一流营商环境,形成更多可复制可推广的经验成果。扎实推进生态文明体制改革,为推动建设高素质高颜值现代化国际化城市提供重要支撑。要以开放促发展,打造与国际通行规则相衔接、更具国际竞争力的投资环境,全面构建更高水平开放型经济新体制,建设国内国际双循环的重要枢纽。

市发改委还将统筹好今年和明年的工作,保持好今年第三季度经济稳中向好的态势,全面抓好第四季度收官工作,加快谋划明年全市经济社会发展的“盘子”,及早做好明年第一季度“开局稳、开门红”相关工作。

为学习贯彻二十大精神  
提供理论支撑和智力支持

本报讯(记者 郭睿)昨日,厦门市委宣传部、市社科联召开全市社科界学习贯彻党的二十大精神座谈会,强调积极发挥社科界理论引领作用,为全市学习贯彻党的二十大精神提供强有力的理论支撑和智力支持。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记向大会所作的报告,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向,确立了行动指南。

会议要求,全市社科界要在学习贯彻党的二十大精神上走前列、

作表率,全面系统学,深入细致学,全面深刻领会和把握党的二十大精神丰富内涵和精髓实质,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。全市社科界学习贯彻党的二十大精神,要在思想理论建设方面力争取得新实效,深化理论研究阐释,推出一批理论成果,为我市学习贯彻党的二十大精神提供学理支撑。要迅速掀起学习宣传贯彻热潮,结合厦门实际,广泛开展宣传宣讲,推动党的二十大精神走进基层、走进群众。

座谈会上,来自福建省委党校、厦门市委党校、厦门市委讲师团、厦门市发展研究中心、厦门大学、华侨大学、集美大学、厦门理工学院、厦门日报社等单位的专家学者代表结合工作实际交流了学习体会。

(上接A01版)

会议强调,习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地,明确宣示了新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神、在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念,为全党树立了标杆、作出了示范。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉向党中央对标看齐,弘扬伟大建党精神,延安精神,传承党的光荣传统和优良作风,牢记“三个务必”,坚定历史自信、增强历史主动,继往开来走好新的赶考之路。要坚定正确政治方向,旗帜鲜明讲政治,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决贯彻落实党中央各项决策部署,以实际行动坚定

拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终站稳人民立场,走好党的群众路线,扎实开展为群众办实事,着力解决好群众急难愁盼问题,不断增进民生福祉,持续促进共同富裕。要强化责任担当,大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,发扬斗争精神、增强斗争本领,脚踏实地、埋头苦干,推动福建各项事业不断取得新成效。要勇于自我革命,纵深推进全面从严治党,不断巩固发展福建风清气正的良好政治生态。

会议要求,要以习近平总书记重要指示要求为根本遵循,扎实推进我省相关工作。要坚持把国家所需与福建所能结合起来,全力服务保障C919大型客机研发制造任务,抢抓机遇、以项目促进航

空产业做大做强,努力打造航空产业重要基地,为建设航天强国、制造强国作出贡献。要从战略全局高度认识保障国家能源安全的重大意义,弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗优良传统,深入实施新一轮找矿突破战略行动,加快推进绿色勘探,不断提升我省战略性矿产资源保障能力。要树立适度超前理念,大力构建覆盖全省、服务全国、面向世界的综合立体交通网络,扎实推进交通物流保畅保通,加快发展智慧交通、绿色交通,打造海峡两岸邮轮经济圈和重要大宗散货物流基地,实现人享其行、物畅其流。

会议要求,省委常委会同志要结合各自分工,到所联系的地方,带头深入企业、农村、机关、校园、社区等开展宣讲

学深悟透细照笃行  
办好人民满意教育

本报讯(通讯员 傅春榕 记者 余峥)10月27日下午,市教育局党组召开理论中心组(扩大)学习会议,传达学习党的二十大精神,以及省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,研究部署教育系统贯彻落实意见。

会议要求,教育系统要推动党的二十大精神进校园、进课堂、进头脑,推进学习宣传贯彻走深走实、入脑入心。要全面准确把握,深刻领悟把握教育、科技、人才在

全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑作用,充分认清办好人民满意教育的重大意义,努力做到学深悟透,切实增强学习贯彻落实的自觉性和坚定性。要全面部署落实,对标对表新要求,统筹疫情防控和教育教学,坚持改革创新,促进教育公平,努力解决“有学上、上好学”,不断增强人民群众教育获得感,为努力率先实现社会主义现代化贡献教育力量。

加强全媒体传播体系建设  
塑造主流舆论新格局

本报讯(记者 詹文)昨日,在第23个中国记者节来临之际,市新闻工作者协会在市委宣传部的指导下,组织召开厦门新闻界党的二十大精神座谈会。

座谈会邀请市委讲师团副团长曹远洲畅谈如何从宣传思想文化战线的角度,理解把握党的二十大精神。来自中央、省驻厦媒体,厦门日报社,厦门广电集团,各区融媒体中心等单位的新闻工作者,围绕如何深入学习贯彻党的二十大精神,让新时代党的创新理论“飞入寻常百姓家”进行交流。

大家纷纷表示,要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一

个时期的首要政治任务,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉用党的二十大精神统一思想和行动,围绕中心、服务大局,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局,不断提高新闻宣传和舆论引导工作质量水平;要始终牢记以人民为中心,深入基层不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,努力创作更多有力度、有深度、有温度的新闻作品,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,在新时代新征程上展现新闻舆论工作新作为。

党的二十大报告单行本  
在我市新华书店上架

本报讯(记者 郭睿 通讯员 郑雪清)昨日,首批党的二十大报告单行本陆续在全省各地新华书店与读者见面。厦门市新华书店第一时间在全市10个门店同步上架,设立专柜、专架,宣传展示党的二十大精神及学习辅导读物和有关重点图书。

在厦门市新华书店中山路店,一进门就能看到书店设置的党的二十大文件及学习辅导读物专区,由人民出版社出版的党的二十大报告《高举中国特色社会主义

伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》单行本摆放在显著位置,方便读者取阅。

厦门市新华书店相关负责人表示,接下来书店将做好征订发行服务工作,全力以赴组织好货,服务厦门市党员干部的学习需要。据悉,厦门市新华书店还将开展形式多样的阅读服务活动,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

## 计划检修停电通告

尊敬的客户:  
因电力检修、用电工程、市政工程需要,拟对下列供电设备进行停电,请停电范围内的客户提前做好准备。

临时停电	辖区	停电范围
10月30日9:30-18:30	湖里	富豪花园:兴隆路89号之A、B、C、D、89号之M2-5
11月1日7:30-13:30	湖里	佳丽花园:海天路98、100、110、114、118-128双号、美源别墅:海天路110号A3、110号之1
11月1日14:00-20:00	湖里	美源别墅:海天路110号之(C1、2、4、8-11、14-16)、值班室、德信庄园:南山路48号、南山华府:南山路52号、南山路49-51号、佳丽花园:海天路102号(B6、之一至之八)、104、108、114号之一、116、118号F9-F12、120号(G02、G16、G17、G19、G21、G26、G27、G30、G32、E25车位)
11月3日8:00-11:00	思明	屿后南里224-226号及清浩楼
11月3日9:00-13:00	湖里	殿前街道高殿社区中埔社部分、老人俱乐部周边
11月3日7:15-18:00	海沧	海沧街道渐美村部分
11月3日8:30-18:30	海沧	海沧街道渐美村部分、渐美小学
11月4日8:30-16:00	湖里	和悦里82号
11月6日8:30-22:30	同安	两次短时停电用户:鸿福新村:祥平街道祥平里506、22、28、38、70-73、78-83、427号、6401、77-307储藏室
计划检修停电	辖区	停电范围
11月7日8:00-17:30	集美	灌口镇镇内社226号周边
11月7日6:30-16:30	海沧	海沧街道渐美村部分
11月7日7:00-17:00	同安	祥和街道阳翟社区阳翟村、圳岸里、二房三里、脚朴村溪头里、大社、上角、下角部分
11月7日13:00-18:00	同安	大同街道顶溪头村顶溪头村一里、二里部分、顶溪头小学
11月7日7:00-12:00	翔安	马巷街道西坂社区下坂村部分
11月7日8:30-18:30	翔安	民安街道赵厝社区赵厝村、前厝部分
11月8日14:30-17:30	思明	民族路129-169单号、料船头街23号及周边

计划检修停电	辖区	停电范围
11月8日8:00-18:00	湖里	殿前街道马垄社区马垄社97-102、116-119、125-128、140号、113号之二、133号之1、133号之2
11月8日7:00-15:30	集美	灌口镇双岭村墩仔社部分
11月8日8:30-18:30	同安	竹坝华侨开发区部分
11月8日13:00-18:00	同安	新民街道西塘社区马坡里部分、同福路15号
11月8日7:00-17:00	翔安	凤翔街道琼头社区琼头村部分
11月8日9:00-16:00	翔安	新圩镇乌山村上宫、刘厝部分
11月9日8:20-12:00	思明	塔埔东里48-51号
11月9日8:00-17:00	海沧	海沧街道吴冠社区吴冠东片部分
11月9日8:00-13:00	同安	停电用户:新美街道梧侣社区大社里、同福路部分(两次短时停电用户:新美街道梧侣社区大社里、同福路部分)
11月9日8:00-18:00	同安	新美街道梧侣社区大社、下社里部分
11月9日11:00-18:30	同安	祥和街道西洪塘社区集贤路1189号、下厝里98号
11月9日7:00-13:00	翔安	香山街道东园社区东园村部分、沟南里103号
11月10日8:20-14:00	思明	屿后南里107-109号、屿后南里闽南超市
11月10日6:30-15:00	湖里	禾山街道坂尚社区县后社部分
11月10日7:00-15:30	集美	灌口镇上塘村下村社部分
11月10日7:00-17:00	海沧	嵩屿街道钟山社区钟山村部分
11月10日6:30-16:30	同安	大同街道碧岳社区铺前里部分
11月10日13:00-18:00	同安	西柯街道埭头社区埭头里部分、埭头小学
11月10日8:30-18:30	翔安	停电用户:金海街道欧厝村南里、北里、市南、市北、海滨、莲花、新村部分(两次短时停电用户:金海街道欧厝村莲花里、北里、市南部分)
11月11日7:00-15:30	集美	灌口镇上塘村下村社、排前社、后埔社部分
11月11日7:30-17:30	同安	新民街道西塘社区西塘村、埔尾里、大厝里部分



**温馨提醒:**因施工可能提前结束,线路可能提前送电,请您在停电期间停止电器操作,避免提前送电导致的人身伤害或财产损失。若遇恶劣天气或特殊情况,上述施工可能顺延,给您造成的不便,敬请理解。关注“国网福建电力”或“sgcc-fj”微信公众号,即可一码办电,查询实时停电信息及未来7天计划停电信息。

国网厦门供电公司